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Resum executiu 

Situació actual i evolució de l’economia 

Un 35,7% dels economistes considera que l’economia catalana està ara millor que fa 
un any. Un 45,1%, creu, però, que està igual, mentre que un 18,7%, pensa que està 
pitjor.  

 

 

L’índex de confiança dels economistes se situa a la primavera en un nivell del 5,72 
(5,74 a l’hivern) per a l’economia catalana i del 5,48 (5,54 a l’hivern) per a l’economia 
espanyola.  
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La previsió és que l’índex per a l’economia catalana baixi d’aquí a final d’any una 
centèsima, fins al 5,71, mentre que per a l’economia espanyola es preveu que se situï 
a final d’enguany en el 5,44, quatre centèsimes per sota del nivell actual. 

 

 

 

Principals problemes de l’economia catalana 

Els principals problemes de l’economia catalana són actualment el dèficit fiscal de 
Catalunya amb l’Estat, les dificultats d’accés a l’habitatge i la baixa productivitat. 
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Model energètic per a Catalunya 

El plantejament estratègic del model energètic per a Catalunya hauria de prioritzar 
una major autonomia energètica a través de les energies renovables, opció 
assenyalada pel 75,8% dels enquestats. En segon lloc, també obté un suport destacat 
l’opció nuclear, amb un 45,6%, mentre que un 27,7% considera que caldria impulsar la 
importació d’energia elèctrica de França.  

 

 

Futur de les centrals nuclears a Catalunya 

Una majoria del 60,4% dels enquestats es mostra partidària de prolongar la seva vida 
útil més enllà del calendari de tancament previst, mentre que un 32,1% creu que 
caldria respectar el calendari previst de tancament i un 7,4% no ha expressat opinió al 
respecte. 
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Increment de la taxa turística 

Un 34,6% dels enquestats s’ha mostrat d’acord amb la proposta d’augment, tot i 
considerar que la seva aplicació hauria de ser flexible i tenir en compte les diferències 
territorials. Un 26,1% expressa rebuig a la mesura.  Un 22,8% dona suport a la proposta 
del Govern i considera que hauria d’haver entrat en vigor al mes de maig, tal com 
estava previst inicialment. Un 11,0% creu encertat endarrerir la seva aplicació fins a 
l’octubre. 

 

 

Context econòmic i geopolític internacional 

Davant el nou context econòmic i geopolític internacional, els enquestats assenyalen 
com a principals punts forts de l’economia catalana la seva capacitat d’atracció 
d’inversió estrangera i de talent internacional, opció assenyalada per un 52,2%, el 
sector turístic (38,2%), la capacitat exportadora (34,3%) i el capital humà qualificat 
(33,8%).  
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Barcelona: Principals problemes que afecten la 
demarcació 

Els principals problemes que afecten actualment la demarcació són, en primer lloc, la 
crisi d’accés a l’habitatge, identificada pel 73,7% dels enquestats. Tot seguit, les 
infraestructures, la mobilitat i el transport (68,7%). També destaca la percepció d’un 
model econòmic massa centrat en els serveis i el turisme (45,5%). 

 

 

Girona: Afectació de les empreses per l’increment de l’ús 
de la Intel·ligència Artificial  

El 46,4% dels enquestats de la demarcació considera que la Intel·ligència artificial 
tindrà un impacte significatiu en el teixit empresarial local. En canvi, un 32,1% creu 
que no tindrà un efecte destacat. Un 14,3% no ha respost la qüestió i un 7,1% ha optat 
per altres respostes. 
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Lleida: Sectors econòmics amb més dificultats per cobrir 
vacants 

El sector de les comarques lleidatanes amb més dificultats per cobrir vacants laborals 
és el de l’agricultura i la ramaderia, segons el 55,6% dels enquestats. En segon lloc, un 
16,7% assenyala altres sectors (bàsicament els relacionats amb activitats de 
temporada o especialitzades), i en tercer lloc un 11,1% indica el sector del metall i la 
indústria. 
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Tarragona: Principal problema econòmic de la 
demarcació 

Els economistes de la demarcació consideren que el principal problema econòmic 
actual a les comarques tarragonines és les mancances en infraestructures, assenyalat 
per un 71,4% dels enquestats. En segon lloc,  a molta distància, apareix la inestabilitat 
institucional, mencionada pel 14,3% dels consultats.  
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Situació actual i evolució de l’economia catalana 
Un 35,7% dels economistes considera que l’economia catalana està ara millor que fa 
un any. Un 45,1%, creu, però, que està igual, mentre que un 18,7%, pensa que està 
pitjor.  

En comparació amb l’enquesta anterior, la de l’hivern, s’observen lleugers canvis en la 
percepció respecte a la situació de l’economia catalana un any abans. Un 35,7% dels 
economistes considera que l’economia està ara millor que fa un any, una xifra inferior 
al 43,9% que ho afirmava en l’enquesta d’hivern. D’altra banda, ha augmentat el 
percentatge dels que creuen que la situació és igual, que passa del 42,3% al 45,1%. 
Finalment, un 18,7% opina que l’economia ha empitjorat en l’últim any, un percentatge 
també superior al registrat a l’hivern (11,7%). 

Figura 1. Creus que la situació de l’economia catalana és ara millor, igual o pitjor que 
fa un any? 

 

L’índex de confiança dels economistes se situa a la primavera en un nivell del 5,72 
(5,74 a l’hivern) per a l’economia catalana i del 5,48 (5,54 a l’hivern) per a l’economia 
espanyola.  

L’índex de Confiança dels Economistes –que sintetitza el sentiment dels col·legiats 
davant la situació econòmica general tenint presents tots els factors que hi incideixen– 
se situa a la primavera en un nivell de 5,72 per a l’economia catalana i de 5,48 per a 
l’economia espanyola. Aquest indicador ha baixat lleugerament respecte als resultats de 
l’enquesta anterior, la de l’hivern, quan els índexs se situaven en el 5,74 i el 5,54, 
respectivament. 
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Figura 1. Valoració del 0 al 10 de la situació econòmica actual de Catalunya i 
d’Espanya. 

 

 

La previsió és que l’índex per a l’economia catalana baixi d’aquí a final d’any una 
centèsima, fins al 5,71, mentre que per a l’economia espanyola es preveu que se situï 
a final d’enguany en el 5,44, quatre centèsimes per sota del nivell actual. 

La previsió és que l’índex per a l’economia catalana baixi d’aquí a final d’any, respecte 
al resultat d’aquesta enquesta de primavera, una centèsima, fins al 5,71, mentre que 
per a l’economia espanyola es preveu una caiguda de quatre centèsimes, situant-se al 
final d’enguany en el 5,44. Des de la perspectiva cíclica es constata que els valors recents 
més elevats d’aquests índexs es van produir a la tardor de l’any passat quan es situaren 
respectivament en el 5,77 i en el 5,58 i que a partir d’aleshores s’aniria produint un 
declivi progressiu 
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Figura 2. Valoració del 0 al 10 de la situació econòmica actual de Catalunya i 
d’Espanya. Evolució 2002-2024. 

 

 

Principals problemes de l’economia catalana 
Els principals problemes de l’economia catalana són actualment el dèficit fiscal de 
Catalunya amb l’Estat, les dificultats d’accés a l’habitatge i la baixa productivitat. 

Pel que fa a la identificació per part dels economistes catalans dels principals problemes 
que afecten l’economia catalana, en l’enquesta d’aquest hivern apareixen en les tres 
primeres posicions el dèficit fiscal de Catalunya amb l’Estat, assenyalat com un dels tres 
principals problemes pel 43,4% dels enquestats, seguit per les dificultats d’accés a 
l’habitatge amb un 37,4% i per la baixa productivitat amb un 32,4%. A continuació, molt 
a prop, apareixen. en la quarta i cinquena posició, la baixa la manca de reformes 
estructurals i les infraestructures i comunicacions, amb un 31,6% i un 30,5% 
respectivament. 
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Figura 4. Quins són els tres principals problemes que té actualment l'economia 
catalana? 

 

 

Actualitat 

Model energètic per a Catalunya 

El plantejament estratègic del model energètic per a Catalunya hauria de prioritzar 
una major autonomia energètica a través de les energies renovables, opció 
assenyalada pel 75,8% dels enquestats. En segon lloc, també obté un suport destacat 
l’opció nuclear, amb un 45,6%, mentre que un 27,7% considera que caldria impulsar la 
importació d’energia elèctrica de França.  

Davant l’apagada elèctrica recent i la necessitat d’un nou model energètic per a 
Catalunya, la gran majoria dels enquestats (75,8%) assenyala com a prioritari assolir una 
major autonomia energètica mitjançant la potenciació de les energies renovables.  

Com a segona opció, amb un suport també rellevant del 45,6%, es proposa la via nuclear 
com a camí per reforçar l’autonomia energètica. 

En menor mesura, un 27,7% dels participants indica l’increment de la importació 
d’energia elèctrica de França. Altres estratègies com potenciar el gas (13,2%) o mantenir 
els combustibles fòssils en els nivells actuals (9,3%) reben un suport molt més reduït, 
evidenciant un rebuig força generalitzat a models menys sostenibles. 
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Figura 5. A la vista de l’apagada elèctrica de fa unes setmanes i cara un futur nou 
model energètic per a Catalunya, quin creus que hauria de ser el plantejament 
estratègic? 

 

 

Futur de les centrals nuclears a Catalunya 

Una majoria del 60,4% dels enquestats es mostra partidària de prolongar la seva vida 
útil més enllà del calendari de tancament previst, mentre que un 32,1% creu que 
caldria respectar el calendari previst de tancament i un 7,4% no ha expressat opinió al 
respecte. 

A partir de les respostes obtingudes en relació amb el debat sobre el futur de les centrals 
nuclears a Catalunya, una majoria del 60,4% dels enquestats es mostra partidària de 
prolongar la seva vida útil més enllà del calendari de tancament previst (2030 per Ascó 
I, 2032 per Ascó II i 2035 per Vandellós II). D’altra banda, un 32,1% creu que s’hauria de  
respectar el calendari previst de tancament, mentre que un 7,4% no ha expressat una 
opinió al respecte. 
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Figura 6. En relació amb el debat sobre el tancament de les centrals nuclears a 
Catalunya (previst per a l’any 2030 en el cas d’Ascó I, per al 2032 en el cas d’Ascó II i 
per a 2035 en el cas de Vandellós II) ets partidari de: 

 

 

Increment de la taxa turística 

Un 34,6% dels enquestats s’ha mostrat d’acord amb la proposta d’augment, tot i 
considerar que la seva aplicació hauria de ser flexible i tenir en compte les diferències 
territorials. Un 26,1% expressa rebuig a la mesura.  Un 22,8% dona suport a la proposta 
del Govern i considera que hauria d’haver entrat en vigor al mes de maig, tal com 
estava previst inicialment. Un 11,0% creu encertat endarrerir la seva aplicació fins a 
l’octubre. 

Davant el debat sobre l’increment de la taxa turística, les opinions recollides mostren 
una diversitat de punts de vista, però amb una clara preferència per una aplicació 
flexible i adaptada al territori. En concret, el 34,6% dels enquestats considera adequada 
la proposta d’augment, però defensa que caldria flexibilitzar-la i diferenciar-la segons la 
realitat de cada zona. 

En segona posició, un 26,1% s’hi mostra contrari, al·legant manca de diàleg amb el sector 
i possibles efectes negatius sobre la competitivitat.  

A continuació, el 22,8% dona suport total a la proposta formulada pel Govern, i creu que 
hauria d’haver entrat en vigor al maig, com estava previst inicialment. 

Un 11,0% considera encertat el retard fins a l’octubre i opina que el procediment hauria 
estat més adequat si s’hagués tramitat com a projecte de llei i no com a decret.  

Finalment, un 5,5% no ha respost la pregunta. 
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Aquestes resultats reflecteixen, doncs, un suport general a l’increment de la taxa, però 
amb matisos importants sobre la forma i el moment de la seva aplicació, especialment 
pel que fa a l’impacte territorial i el consens amb els sectors implicats. 

Figura 7. En relació amb el debat sobre l’increment de la taxa turística amb quina de 
les afirmacions següents hi estaries més d’acord. 

 

 

Context econòmic i geopolític internacional 

Davant el nou context econòmic i geopolític internacional, els enquestats assenyalen 
com a principals punts forts de l’economia catalana la seva capacitat d’atracció 
d’inversió estrangera i de talent internacional, opció assenyalada per un 52,2%,  el 
sector turístic (38,2%), la capacitat exportadora (34,3%) i el capital humà qualificat 
(33,8%).  

Segons els resultats de l’enquesta, davant el nou context econòmic i geopolític 
internacional, el principal punt fort de l’economia catalana és la seva capacitat d’atracció 
d’inversió estrangera i de talent internacional, destacada per més de la meitat dels 
enquestats (52,2%). Aquesta percepció reforça la idea que Catalunya continua sent un 
pol atractiu per a l’activitat econòmica global. 

En segon lloc, es destaca el sector turístic potent (38,2%), seguit molt de prop per la 
capacitat exportadora (34,3%) i el capital humà qualificat (33,8%), factors que 
evidencien una economia amb vocació internacional, altament competitiva i amb una 
base formativa sòlida. També rep un pes significatiu el pes de la indústria en sectors d’alt 
valor afegit (31,0%), com el biotecnològic, farmacèutic o químic. 

Altres actius remarcables són la ubicació estratègica i la potència logística (27,5%), la 
capacitat d’innovació i l’ecosistema tecnològic (24,5%), així com el sector agroalimentari 
(17,0%). Tot i tenir una presència més moderada, també es reconeix la capacitat de 
creixement per sobre de la mitjana europea (11,8%) com un element de fortalesa. 
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Figura 8. Davant el nou context econòmic i geopolític internacional, quins creus que 
són els principals punts forts de l’economia catalana per fer-hi  front? 

 

 

Preguntes per demarcació territorial 

Barcelona: Principals problemes que afecten la demarcació 

Els principals problemes que afecten actualment la demarcació són, en primer lloc, la 
crisi d’accés a l’habitatge, identificada pel 73,7% dels enquestats. Tot seguit, les 
infraestructures, la mobilitat i el transport (68,7%). També destaca la percepció d’un 
model econòmic massa centrat en els serveis i el turisme (45,5%). 

Segons els resultats de l’enquesta, la crisi d’accés a l’habitatge és considerat el principal 
repte de la demarcació, amb un 73,7% de les respostes, fet que evidencia una 
preocupació majoritària sobre la dificultat d’accedir a un habitatge digne i assequible.  

En segon lloc, les infraestructures, la mobilitat i el transport són assenyalats pel 68,7% 
de les persones enquestades, deixant palès que les mancances en aquest àmbit 
condicionen fortament la qualitat de vida i la cohesió territorial. 

Un 45,5% dels participants identifica com a problemàtic el model econòmic 
excessivament centrat en els serveis i el turisme, el qual pot limitar la diversificació i la 
resiliència econòmica.  

A més, hi ha una preocupació rellevant per l’envelliment de la població (28,6%), que 
implica reptes econòmics, socials i assistencials, i pel desordre urbanístic (24,6%). 
Finalment, la desigualtat territorial és percebuda com un problema per un 18,5% dels 
enquestats. 
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Figura 9: Quins creus que són actualment els principals problemes que afecten la 
demarcació? 

 

 

Girona: Afectació de les empreses per l’increment de l’ús de la 
Intel·ligència Artificial 

El 46,4% dels enquestats de la demarcació considera que la Intel·ligència artificial 
tindrà un impacte significatiu en el teixit empresarial local. En canvi, un 32,1% creu 
que no tindrà un efecte destacat. Un 14,3% no ha respost la qüestió i  un 7,1% ha optat 
per altres respostes.  

Davant la pregunta sobre si es preveu que les empreses de les comarques gironines es 
vegin molt afectades per l’increment de l’ús de la intel·ligència artificial, les opinions 
recollides mostren una clara divisió. El 46,4% dels enquestats considera que sí, que la IA 
tindrà un impacte rellevant sobre l’activitat econòmica i empresarial del territori. En 
canvi, un 32,1% creu que no, descartant, almenys a curt termini, un efecte significatiu. 

D’altra banda, un 14,3% de les persones enquestades no ha respost la pregunta. 
Finalment, el 7,1% ha optat per altres respostes, que podrien matisar la intensitat de 
l’impacte o condicionar-lo a sectors específics. 
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Figura 10: Preveus que les empreses de les comarques gironines es veuran molt 
afectades per l’increment de l’ús de la Inteligència Artificial? 

 

 

Lleida: Sectors econòmics que pateixen més dificultats per cobrir 
vacants laborals 

El sector de les comarques lleidatanes amb més dificultats per cobrir vacants laborals 
és el de l’agricultura i la ramaderia, segons el 55,6% dels enquestats. En segon lloc, un 
16,7% assenyala altres sectors (bàsicament els relacionats amb activitats de 
temporada o especialitzades), i en tercer lloc un 11,1% indica el sector del metall i la 
indústria. 

Amb unes taxes d’atur amb mínims històrics en gran part de les comarques lleidatanes,  
hi ha sectors que manifesten especials dificultat per cobrir vacants laborals. En destaca 
molt clarament l’agricultura i la ramaderia, que concentra el 55,6% de les respostes, 
posant de manifest la manca de relleu generacional i les condicions laborals sovint poc 
atractives. 

En segon lloc, amb un 16,7%, apareixen respostes agrupades sota la categoria “Altres”, 
la qual cosa pot incloure activitats diverses com transport, construcció o logística. El 
sector del metall i la indústria també evidencia dificultats, amb un 11,1%, possiblement 
per falta de personal tècnic qualificat. 

Amb valors poc significatius apareixen com a sectors amb menys dificultats per cobrir 
vacants laborals els serveis i comerç i l’hostaleria i turisme. 

Figura 11: Tenint en compte que l’atur està a mínims històrics a Ponent i l’Alt Pirineu i 
Aran, amb només un 3,6% el primer trimestre de 2025 (la taxa d’atur més baixa des 
del 2007), quins creus que són els sectors econòmics de Lleida que pateixen més 
dificultats per cobrir vacants laborals? 
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Tarragona: Principal problema econòmic de la demarcació 

Els economistes de la demarcació consideren que el principal problema econòmic 
actual a les comarques tarragonines és les mancances en infraestructures, assenyalat 
per un 71,4% dels enquestats. En segon lloc,  a molta distància, apareix la inestabilitat 
institucional, mencionada pel 14,3% dels consultats.  

Segons les respostes dels enquestats, el principal problema econòmic actual a la 
demarcació és, amb molta diferència, la manca d’infraestructures, assenyalada pel 
71,4% dels enquestats. Aquest elevat percentatge reflecteix una preocupació 
generalitzada pel dèficit en connexions viàries, ferroviàries o logístiques, que pot estar 
afectant negativament la competitivitat de les empreses i el desenvolupament del 
territori. 

En segon lloc, tot i molt per sota, es troba la inestabilitat institucional, considerada un 
problema per un 14,3% dels participants, probablement vinculada a la incertesa 
normativa o política.  
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Figura 12: Quin és el principal problema econòmic  actual a la demarcació? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

22 
 

 

Enquesta flash novetats fiscals* 
La majoria dels enquestats, un 58,4%, creu que l’increment dels impostos sobre 
transmissions patrimonials i activitats jurídiques documentades (ITP-AJD) per a 
determinades adquisicions d’immobles no suposarà un increment en la recaptació 
d’aquests impostos perquè els inversors deixaran d’adquirir habitatges a Catalunya i 
optaran per l’adquisició en altres comunitats autònomes. Seguidament, el 34,4% creu 
que sí augmentarà la recaptació, mentre que el 7,1% té opinions diverses, com que els 
inversos deixaran d’invertir en immobles o augmentant el frau fiscal. 

Figura 13: Creus que el Reial decret llei 5/2025, de 25 de març, que incrementa els tipus 
impositius en l’ITP-AJD per a determinades adquisicions d’immobles, suposarà un 
increment en la recaptació d’aquests impostos? 

 
 
El 77,9% dels enquestats no creu que aquesta normativa incentivi el mercat de 
l’habitatge, perquè l’augment de la tributació frenarà l’adquisició d’habitatges i només 
un 13,0% considera que hi haurà un increment d’habitatges disponibles per als joves. 
Un 9,1% té altres opinions. 
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Figura 14: Creus que aquesta normativa incentivarà el mercat de l’habitatge? 

 
La majoria dels enquestats, un 84,4%, considera que el Decret llei 2/2023, de 25 de 
febrer, pel qual s’adopten mesures urgents en matèria d’habitatge i urbanisme és 
ambigua i genera dubtes sobre la definició i càlcul del que es considera un gran tenidor, 
mentre que el 15,6% considera que sí queda clar qui és considerat un gran tenidor. 
 

Figura 15: Consideres que el Decret llei 2/2023, de 25 de febrer, pel qual s’adopten 
mesures urgents en matèria d’habitatge i urbanisme —i on s’analitza el concepte de 
“gran tenidor” a Catalunya— és clar i no genera dubtes sobre la definició i càlcul del 
que es considera un gran tenidor? 

 
 
Només un 14,9% es creu capaç de determinar correctament el concepte de gran tenidor 
segons la normativa actual, mentre que el 81,2% contesta que no sap determinar-ho. 
Un 3,9% ha contestat altres opcions. 
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Figura 16: Saps com determinar correctament el concepte de gran tenidor segons la 
normativa actual? 
 

 
 
* Enquesta flash sobre novetats fiscals realitzada entre el 21 i el 26 de maig de 2025 a 154 membres 
de la Comissió d’Assessors Fiscals del Col·legi d’Economistes de Catalunya. 
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Annexos 

Fitxa tècnica 
Col·lectiu objectiu de l’enquesta: col·legiats/des del Col·legi d’Economistes de 
Catalunya 

Contingut del qüestionari: 14 preguntes 

Període de realització: del 26 de maig al 2 de juny de 2025 

Mostra: 364 col·legiats i col·legiades 

Característiques de la mostra: 

- Seu: 

o Barcelona: 81,6% 

o Girona: 7,7% 

o Lleida: 4,9% 

o Tarragona: 5,8% 

- Situació laboral: 

o Assalariat/da: 23,6% 

o A l’atur: 1,1% 

o Tinc una empresa i/o treballo per compte propi: 39,0% 

o Jubilat: 33,5% 

o Altres: 1,9% 

o Sense resposta: 0,8% 

- Sector d’activitat: 

o Agricultura, ramaderia, pesca i forestal: 0,5% 

o Construcció: 1,4% 

o Comerç: 2,5% 

o Docència i recerca: 4,4% 

o Indústria: 7,1% 

o Serveis a empreses i particulars: 54,4% 

o Altres serveis: 11,3% 

o No aplica: 15,9% 

o Sense resposta: 2,5% 
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Qüestionari 

INFORMACIÓ BÀSICA I SITUACIÓ PROFESSIONAL 

Quina és la teva situació professional? 

o Tinc una empresa i/o treballo per compte propi 
o Assalariat/da 
o A l'atur 
o Jubilat/da 
o Altres 

 

Sector d'activitat en què desenvolupes la teva activitat: 

o Agricultura, ramaderia, pesca i forestal 
o Indústria 
o Construcció 
o Comerç 
o Docència i recerca 
o Serveis a empreses i a particulars 
o Altres serveis 
o No aplica 

 

SITUACIÓ ACTUAL I EVOLUCIÓ FUTURA DE L'ECONOMIA 

Creus que la situació actual de l'economia catalana és ara millor, igual o pitjor que fa un 
any? 

o Millor 
o Igual 
o Pitjor 

 

Valora de 0 a 10 l'actual situació de l'economia catalana i de l'economia 
espanyola (0=molt dolenta, 10=molt bona).  

o Economia catalana: 
o Economia espanyola: 

 

Valora de 0 a 10 com creus que estarà a finals de 2024 l'economia catalana i l'economia 
espanyola (0=molt malament, 10=molt bé).  

o Economia catalana: 
o Economia espanyola: 

 

Segons la teva opinió, quins són els tres principals problemes que té actualment 
l'economia catalana?  
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Marca un màxim de tres respostes 

o Atur 
o Baixa productivitat 
o Costos laborals 
o Dèficit fiscal de Catalunya amb l'Estat 
o Dificultats d’accés a l’habitatge 
o Envelliment de la població 
o Impacte de la guerra Rússia-Ucraïna 
o Impacte de la guerra Israel-Hamàs 
o Inflació i costos de producció 
o Infraestructures i comunicacions 
o Manca de reformes estructurals 
o Preu de l'energia 
o Retribucions salarials insuficients per als joves 
o Sequera 
o Situació financera, restricció creditícia i cost del finançament 
o Situació política (inestabilitat, desconfiança, etc...) 
o Altres 

 

ACTUALITAT 
 
A la vista de l’apagada elèctrica de fa unes setmanes i cara un futur nou model Energètic 
per a Catalunya, quin creus que hauria de ser el plantejament estratègic? 

Marca un màxim de tres respostes 

o Major autonomia energètica, via opció nuclear. 
o Major autonomia energètica, a través de la potenciació de les energies 

renovables. 
o Impuls a la importació d’energia elèctrica de França. 
o Mantenir la presència dels combustibles fòssils com en l’actualitat. 
o Potenciar la presència del gas. 
o Altres (indica quines) 

 

En relació amb el debat sobre el tancament de les centrals nuclears a Catalunya (previst 
per a l’any 2030 en el cas d’Ascó I, per al 2032 en el cas d’Ascó II i per a 2035 en el cas 
de Vandellós II)  ets partidari de: 

o Prolongar la seva vida útil. 
o Tancar-les segons el calendari previst. 
o Ns/Nc 

 

En relació amb el debat sobre l’increment de la taxa turística amb quina de les 
afirmacions següents hi estaries més d’acord. 
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o Estic a favor de a proposta d’augment plantejada pel Govern de la Generalitat i 
crec que hauria d’haver entrat en vigor el mes de maig com inicialment estava 
previst. 

o Crec encertat que s’hagi la seva entrada en vigor fins a l’octubre i que es tramiti 
com a projecte de llei i no com a decret. 

o Em sembla bé la proposta d’augment de la taxa, però la seva aplicació caldria 
flexibilitzar-la i diferenciar-la segons el territori. 

o Estic en contra perquè s’ha formulat sense el suficient diàleg amb el sector 
afectat i perquè tindrà efectes negatius en la seva competitivitat. 

o Ns/Nc 

 
Davant el nou context econòmic i geopolític internacional, quins creus que són els 
principals punts forts de l’economia catalana per fer-hi  front? 

Marca un màxim de tres respostes 

o Estic a favor de a proposta d’augment plantejada pel Govern de la Generalitat i 
crec que hauria d’haver entrat en vigor el mes de maig com inicialment estava 
previst. 

o Crec encertat que s’hagi la seva entrada en vigor fins a l’octubre i que es tramiti 
com a projecte de llei i no com a decret. 

o Em sembla bé la proposta d’augment de la taxa, però la seva aplicació caldria 
flexibilitzar-la i diferenciar-la segons el territori. 

o Estic en contra perquè s’ha formulat sense el suficient diàleg amb el sector 
afectat i perquè tindrà efectes negatius en la seva competitivitat. 

o Ns/Nc 

DEMARCACIÓ DE BARCELONA 

Quins creus que són actualment els principals problemes que afecten la demarcació? 

Marca un màxim de tres respostes 

o Crisi d’accés a l’habitatge. 
o Desigualtat territorial. 
o Desordre urbanístic. 
o Envelliment de la població. 
o Infraestructures, mobilitat i transport. 
o Model econòmic esbiaixat als serveis i el turisme. 
o Altres: 

 

DEMARCACIÓ DE GIRONA 

Preveus que les empreses de les comarques gironines es veuran molt afectades per 
l’increment de l’ús de la Intel·ligència Artificial? 

o Sí 
o No 
o Altres 
o Ns/Nc 
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DEMARCACIÓ DE LLEIDA 

Tenint en compte que l’atur està a mínims històrics a Ponent i l’Alt Pirineu i Aran, amb 
només un 3,6% el primer trimestre de 2025 (la taxa d’atur més baixa des del 2007), quins 
creus que són els sectors econòmics de Lleida que pateixen més dificultats per cobrir 
vacants laborals? 

Marca una de les respostes 

o Hostaleria i turisme 
o Serveis i comerç 
o Metall i indústria 
o Agricultura i ramaderia 
o Altres 
o Ns/Nc 

 

DEMARCACIÓ DE TARRAGONA 

Quin és el principal problema de la demarcació? 

o Mancances en infraestructures. 
o Inestabilitat institucional. 
o Altres 
o Incertesa comercial pels aranzels. 
o Ns/Nc 


